
Erster Home und Online Athletikwettkampf 
organisiert vom Landesleistungsstützpunkt  

Westfalen-Lippe

An alle interessierten        12.01.2021 
Kanuvereine des Stützpunktes 
Westfalen-Lippe 

Hallo liebe Kanufreunde, 

hiermit möchten wir euch für den ersten coronakonformen AthletikWETTKAMPF in 2021 für 
die Altersklassen 6 bis einschl. 12 Jahre begeistern.  

Auch wenn wir unseren geliebten Sport aktuell nicht so ausüben können, wie wir ihn bislang 
über viele Jahre gelebt haben, versuchen wir derzeit auch unseren jüngsten 
Nachwuchssportlern „wettkampftechnisch“ etwas anzubieten. 

Hier unsere Idee:  

HOME ATHLETIKWETTKAMPF (Teil 1) 
Die Kids bekommen die Aufgabe, vier Athletikübungen (siehe beil iegende 
Übungserklärungen) umzusetzen. Jede Übung muss während der Ausführung (am besten 
per Handy) von einem Erwachsenen so gefilmt werden, dass die Aufnahmen als eindeutiger 
Beweis der mitgeteilten Ergebnisse gelten können (Hinweise dazu findet ihr bei den 
Übungserklärungen). Das Orgateam wird die Videos stichprobenartig von den 
Vereinstrainern anfordern. Alle erzielten Ergebnisse sind bis zum Einsendeschluss von den 
Vereinstrainern per E-Mail im Excel-Format an Nadine Kuhlemann zu verschicken. 
Das Orgateam wertet alle Ergebnisse aus und informiert die Vereinstrainer. Alle Teilnehmer 
erhalten eine Urkunde. 

ONLINE ATHLETIKWETTKAMPF (Teil 2) 
Die besten vier Sportler/Sportlerinnen einer jeden Starterklasse (die Starterklassen sind 
abhängig von dem Meldeergebnis und werden nach Meldeschluss mitgeteilt) erhalten eine 
Einladung für den finalen Onlinewettkampf über Microsoft Teams. Hier werden über 
insgesamt fünf weitere Athletikübungen die ersten vier Platzierungen der jeweiligen 
Starterklassen live und zeitgleich ermittelt. Jeder Online Teilnehmer erhält eine Urkunde 
sowie eine Medaille. Der Sieger gewinnt einen Pokal. Bei Fragen zu Microsoft Teams wendet 
euch gerne an das Orgateam. 

Es fallen keine Startgelder oder Teilnehmergebühren an. 
Das Orgateam bilden: Nadine Kuhlemann, Stefanie Trojca und Christian Gleinert 
Anliegend erhaltet Ihr eine Übersicht über den Zeitplan: 

Meldeschluss: Mittwoch, der 20.01.21 an Nadine Kuhlemann  
per E-Mail im Excel Format: nadine.kuhlemann@kanu-nrw.de  
- Wir benötigen den Vor- und Nachnamen des Sportlers 
- das Geburtsdatum 
- den Obmann des Vereins mit Handynummer und E-Mail Adresse 

(ist verantwortlich für das Zusenden der gesammelten Ergebnisse 
aller Vereinsteilnehmer und der stichprobenartigen Anforderung der 
Videos durch das Orgateam) 

Nadine Kuhlemann

Nadine Kuhlemann
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Spätester Einsendeschluss der Ergebnisse aus dem HOME Athletikwettkampf per E-Mail 
im Excel oder Numbers Format an Nadine Kuhlemann ist Dienstag, der 02.02.21. Es erfolgt 
eine stichprobenartige Anforderung eines Sportlervideos zur Beweisermittlung immer über 
den Obmann, der uns bis 
spätestens Freitag, den 05.02.21 die Videos zur Verfügung stellen muss. Beim 
Nichtzusenden eines Videos wird der Sportler / die Sportlerin für die betreffende Übung auf 
den letzten Platz gesetzt, da wir die Leistung nicht überprüfen können. 
Die Videos sind immer per WhatsApp an Christian Gleinert unter der Rufnummer 
0179-54379889 zu schicken.  

Ergebnismitteilung und Benennung der Finalisten durch das Orgateam für den Online 
Athletikwettkampf erfolgt spätestens am Sonntag, den 07.02.21. 

Online Athletikwettkampf über Microsoft Teams am Samstag, den 13.02.2021 zwischen 
11:00 – 16:00 Uhr. 
Dauer je Teilnehmer: ca. eine Stunde. 
Die genauen Startzeiten für die jeweiligen Starterklassen / Teilnehmer erfolgt spätestens am 
Sonntag, den 07.02.2021. 
Von den qualifizierten Sportlern benötigen wir zum Versenden der Teams Einladungen die     
E-Mail Adressen. Hier fordern wir die Obmänner und Frauen gesondert auf.  
Bei jedem Teilnehmer muss während des Online Wettkampfes als Backup vor Ort ein 
Erwachsener die Wiederholungsanzahl zählen, bzw. die Zeit stoppen, sollte die 
Internetverbindung mal „streiken“. 
Natürlich kann der Heimtrainer/die Heimtrainerin nach Zusendung seiner E-Mail Adresse 
auch bei dem Onlinewettkampf zuschauen.  

Die einzelnen Übungsbeschreibungen und Hinweise für beide Wettkampfteile entnehmt ihr 
bitte der beiliegenden Auflistung sowie den Erklärvideos, die Ihr unmittelbar nach 
Meldeschluss zusätzlich per WhatsApp erhaltet. 

Auch wenn das Abnehmen der Übungen nicht von ausgebildeten Kampfrichtern, sondern 
wahrscheinlich von einem Elternteil erfolgt, appellieren wir im Sinne des fairen Sports an die 
Ehrlichkeit aller Teilnehmer und Helfer bei der Ergebnisermittlung. 
Da dies auch für uns als Orgateam ein erster Versuch ist, unter diesen schwierigen 
Bedingungen den Kindern „aus der Ferne“ ein Wettkampfevent anzubieten, bitte ich um ein 
Nachsehen, sollte vielleicht das ein oder andere nicht in der gewohnten „Qualität 
funktionieren“. Über ein kritisches (auch positives) Feedback der Obleute freuen wir uns im 
Nachgang sehr.  

Bei Fragen stehen euch 
Nadine Kuhlemann (Tel.: 0157-39681553), Stefanie Trojca (Tel.: 0151-14699876) und 
Christian Gleinert (Tel.: 0179-5437989) 
gerne zur Verfügung.  

Mit sportlichen Grüßen aus Hamm 
euer Orgateam Nadine, Steffi und Christian  

Anlage 
Übungsbeschreibungen
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